
ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
 

Επίκαιρο 1: Η Μεγάλη Εβδομάδα 
 

 Ο Χριστός θεληματικά σταυρώθηκε. Ως παντοδύναμος Θεός 
μπορούσε να εμποδίσει τους κακούς ανθρώπους από το να Τον 
σταυρώσουν. Πάνω στον σταυρό φορτώθηκε τις αμαρτίες όλων 
των ανθρώπων και τις ξέπλυνε, τις συγχώρησε, με το αίμα Του. Με 
την Ιερή Εξομολόγηση παίρνουμε ο καθένας προσωπικά τη 
συγχώρηση που χάρισε ο Χριστός σε όλους πάνω στον σταυρό. 
 

 Τα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδας έχουν ως εξής: 
 

 (α) Την Κυριακή των βαΐων ο Χριστός μπήκε στα Ιεροσόλυμα 
καθισμένος πάνω σε ένα γαϊδουράκι. Ο λαός των Ιεροσολύμων Τον 
υποδέχθηκε με ενθουσιασμό. Οι άρχοντες των Ιουδαίων ζήλεψαν 
πάρα πολύ και αποφάσισαν να σκοτώσουν τον Χριστό. 
 

 (β) Τη Μεγάλη Τετάρτη ο Ιούδας, ένας από τους μαθητές του 
Χριστού, συμφώνησε με τους άρχοντες των Ιουδαίων να τους 

οδηγήσει εκεί που βρισκόταν ο Χριστός, για να Τον συλλάβουν. Το έκανε αυτό επειδή ήταν 
φιλάργυρος και οι άρχοντες των Ιουδαίων του έδωσαν τριάντα αργύρια (ασημένια νομίσματα). 
Ολόχρονα νηστεύουμε κάθε Τετάρτη, για να πούμε στον Χριστό ότι εμείς ποτέ δεν θα Τον 
προδώσουμε, ότι είμαστε έτοιμοι να κάνουμε θυσίες γιά χάρη Του, όπως θυσιάζουμε κάποια 
φαγητά που μας αρέσουν, για να νηστέψουμε. 
 

 (β) Τη Μεγάλη Πέμπτη το βράδυ έγινε ο Μυστικός Δείπνος, το τελευταίο δείπνο του Χριστού 
με τους μαθητές Του. Ο Χριστός έδωσε στους μαθητές Του την πρώτη Θεία Κοινωνία. Μετά ο 
Χριστός και οι μαθητές Του πήγαν στον κήπο της Γεθσημανή για προσευχή. Εκεί ο Ιούδας 
οδήγησε τους εχθρούς του Χριστοῦ, για να Τον συλλάβουν. Οι Εβραίοι αρχιερείς Άννας και 
Καϊάφας καταδίκασαν τον Χριστό σε θάνατο, επειδή ο Χριστός είπε ότι είναι ο Υιός του Θεού. 
 

 (γ) Τη Μεγάλη Παρασκευή το πρωί οι άρχοντες των Ιουδαίων πήραν τον Χριστό στον 
Ρωμαίο διοικητή της Παλαιστίνης, τον Πόντιο Πιλάτο, για να Τον δικάσει και αυτός με την 
κατηγορία ότι ο Χριστός ήθελε τάχα να γίνει βασιλιάς. Μόνο ο Ρωμαίος διοικητής μπορούσε να 
δώσει διαταγή για να σταυρωθεί κάποιος. Ο Χριστός σταυρώθηκε στον λόφο του Γολγοθά στις 
12 το μεσημέρι της Μεγάλης Παρασκευής. Ξεψύχησε η ώρα 3 το απόγευμα και τον έθαψαν ο 
Νικόδημος και ο Ιωσήφ από την Αριμαθαία, που ήταν κρυφοί μαθητές του Χριστού. Ολόχρονα 
νηστεύουμε κάθε Παρασκευή, για να κάνουμε κι εμείς κάποια μικρή θυσία για την αγάπη του 
Χριστού, πού έκανε τόσο μεγάλη θυσία για εμάς. 
 

 (δ) Τὸ Μεγάλο Σάββατο, ενώ το σώμα του Χριστού βρισκόταν μέσα στον τάφο, η ψυχή του 
πήγε στον Άδη, εκεί που βρίσκονταν οι ψυχές όσων είχαν πεθάνει. Τους δίδαξε και όσοι ήταν 
καλοδιάθετοι πίστεψαν και σώθηκαν. 
 

 (ε) Τα ξημερώματα της Κυριακής του Πάσχα ο Χριστός αναστήθηκε. Το πρωί εμφανίστηκε 
στις μαθήτριές Του και το απόγευμα στους μαθητές Του. Γι’ αυτό και ονομάζουμε την πρώτη 
ημέρα της εβδομάδας «Κυριακή», δηλαδή «η ημέρα του Κυρίου». Απαραιτήτως την ημέρα αυτή 
πρέπει να την αφιερώνουμε στον Θεό: Να εκκλησιαζόμαστε και να κάνουμε καλά έργα. 
 
Εργασία 
 

Διαλέξτε κάτι που σας συγκινεί ιδιαιτέρως από τα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδας και γράψτε 
λίγα λόγια γι’ αυτό (τί έγινε, γιατί σας συγκινεί, ποιές σκέψεις κάνετε γύρω από το γεγονός κτλ.). 
(3 μονάδες)  



Και λίγη ψυχαγωγία!!! 

Υπάρχουν πέντε διαφορές ανάμεσα στις δύο 

αυτές εικόνες! Μπορείτε να τις βρείτε; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


